

пролетария всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АПРЕЛЬ
21
СРЕДА
1948 г.
№ 78 (2840)
Цена 20 коп.

Выше медицинскую культуру на курортах!

С каждым днем увеличивается приезд больных на многочисленные курорты страны. В этом году по путевкам и курсовкам будут лечиться до полутора миллионов человек, почти столько, сколько в довоенном 1940 г. Это требует от руководителей курортов и санаториев и лечащих врачей серьезной подготовки, обеспечения трудящимся квалифицированного лечения, полноценного отдыха, заботливого обслуживания.

Одним из важнейших мероприятий на пути дальнейшего улучшения курортной помощи является начатая в прошлом году специализация санаториев. Но мало назвать учреждение предназначенным, например, для лечения язвенных больных, важно создать такой санаторий, в котором квалифицировано лечили бы это заболевание. Врач санатория не может быть узким специалистом по язвенной болезни или дистонии, — он обязан широко, клинически мыслить и обладать большими знаниями и навыками. Только тот врач способен правильно поставить лечебный процесс и ликвидировать шаблон в подходе к больному, который умеет видеть у каждого пациента особенности течения болезненного процесса. Врач при этом не должен идти на поводу у лаборанта или рентгенолога. Его долг — критически осмыслить все полученные лабораторные и другие данные и строго индивидуально назначать курс лечения. При соблюдении этих условий будет действительно улучшено качество медицинского обслуживания, повышена эффективность курортного лечения.

Среди задач текущего года важное место занимает расширение специализированной помощи туберкулезным больным. Для этого не только открываются новые учреждения, но и изменяется профиль ряда санаториев союзного, республиканского и местного подчинения. Сроки лечения удлиняются до 2—3 месяцев, в зависимости от формы заболевания. Эта перестройка должна быть тесно увязана с повышением медицинской культуры. Наша газета уже сообщила, что даже на Южном берегу Крыма не используют всех возможностей аэротерапии. Кроме консервативных методов, в туберкулезных санаториях совершенно обязательно применение большой и малой легочной хирургии. Для этого необходимо создать кадры хирургов-фтизиатров. Республиканские и областные туберкулезные институты призваны прийти на помощь курортным организациям в подготовке квалифицированных специалистов.

Организуя санаторный режим, врач никогда не должен забывать, что больной на курорте не только лечится, но и отдыхает. Всякая перегрузка даже самыми апробированными процедурами не способствует быстрейшему излечению и нарушает отдых. В Сочи в прошлом году нередко можно было встретить больных, получивших в день по несколько бальнеологических и физиотерапевтических процедур, не считая лечебной физкультуры. Врачи в таких случаях нередко проявляют недопустимую уступчивость больным, которые желают «полностью использовать» свое пребывание на курорте и получить сразу все доступные виды лечения. В то же время на многих курортах еще совершенно недостаточно применяют природные факторы, в частности, аэро-гелиоте-

рапию. К организации терренкуров повсюду пока только приступают. Между тем все это — органическая часть курортного лечения.

Повышение медицинской культуры и качества обслуживания в равной степени должны распространяться не только на санаторных, но и на амбулаторных больных. Практика показала, что последние по тяжести заболевания несколько не уступают находящимся в стационарных учреждениях. Поэтому развитие амбулаторного сектора является одним из каналов расширения и улучшения санаторно-курортной помощи населению. А ведь до нынешнего сезона обслуживание больных по курсовкам было организовано главным образом на союзных курортах и в Грузинской ССР. Пора курортным управлениям министерств здравоохранения союзных республик по-деловому взяться за создание амбулаторного сектора, проверить, как идет подготовка к приему больных.

Поднятие работы курортов невозможно без тесной связи науки и практики. Ведущая роль в улучшении постановки лечебного дела и особенно в повышении качества диагностики и выработке методик принадлежит научно-исследовательским институтам курортологии. К сожалению, институты все еще не задают тона даже на союзных курортах. Социальный и Пятигорский бальнеологические институты еще много должны сделать для улучшения постановки лечебного дела на курортах. Более тесная связь с периферией необходима и Центральному институту курортологии.

Органы здравоохранения нередко считают курорты второстепенным делом и не оказывают им реальной помощи.

Развитием местной санаторной сети по-настоящему никто не руководит. Нужно ли удивляться, что при подобном положении почти совершенно забыт такой исключительный курорт, как Белокуриха (Алтайский край), обладающий ценнейшими радиактивными термальными источниками. Почти ничего не делается ни для развития, ни для изучения серных источников Усть-Качки (Молотовская обл.). Очень мало используются неисчерпаемые бальнеологические ресурсы Урала. Конечно, одним органам здравоохранения не под силу разрешение этой задачи. Надо привлечь на помощь широкую общественность, местные партийные и советские организации.

Местные курорты следует широко использовать для долечивания многих больных после прохождения ими курса лечения в больницах, для профилактики неинфекционных заболеваний.

Партия и правительство проявляют огромную заботу о развитии курортов. Утвержденное Советом Министров СССР положение о зонах горно-санитарной охраны на союзных курортах является серьезной предпосылкой для укрепления гидро-минеральной базы и улучшения санитарного состояния. Полным ходом идут работы по реконструкции Магистинского серопровода и капитированию источников. На очереди реконструкция знаменитых нарзанских источников в Кисловодске.

При помощи партийных и советских организаций врачи, научные работники, сестры добьются резкого улучшения деятельности курортов, высоко поднимут качество медицинского обслуживания трудящихся.

(«Медицинский работник» № 16)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 22 апреля, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) для агитаторов и пропагандистов состоится инструктивный доклад: «Первое Мая — Международный праздник трудящихся».

Секретарям парторганизаций обеспечить явку выделенных докладчиков.

Горком ВКП(б).

Первомайскому празднику — достойную встречу!

В БРИГАДЕ МОЛОДЫХ

Рассказ бригадира комсомольско-молодежной бригады К. С. ШАМРАЙ

— Электромеханический завод занимает в соревновании одно из первых мест в городе. Его коллектив полон решимости прийти к первомайским дням с показателями, достойными для передового предприятия. В этой борьбе моя бригада стремится сделать все возможное, чтобы упрочить славу своего завода и завоевать право возглавить заводскую колону на первомайской демонстрации.

Сейчас мы заняты изготовлением сварочных и котельных трансформаторов. Обычная средняя выработка бригады 250 процентов, иногда она достигает 300 процентов. Высокие производственные показатели мы подкрепляем отличным качеством продукции.

Коллективная стахановская работа приносит плоды. У нас так организован труд и весь производственный процесс, что он исключает отставание того или иного члена бригады. Таким образом, установилась коллективная ответственность за результаты работы.

Изготовление трансформаторов и дросселей распадается на ряд операций: резка железа, его штамповка, зачистка заусениц, покрытие железа лаком. Затем производится сборка пакетов. Среди членов бригады существует строгое разделение труда. Однако, в случае нужды, каждый может заменить другого.

При заготовке деталей и сборке их требуется строгая точность, аккуратность и ловкость. Эти качества коллектив бригады выработал вдумчивым, серьезным, сознательным подходом к труду, постоянной учебой.

Электрообмотчики бригады тт. Терехин и Шевченко, электрослесари тт. Крайникова и Брехова в творческом соревновании стремятся превзойти друг друга в количестве и качестве продукции. Это позволило нашей бригаде уже в течение четырех месяцев держать первенство в обмоточном цехе. Мы ставим перед собой задачу завоевать первое место среди всех бригад завода.

РИМ, 19 апреля. (ТАСС). Сегодня в 14 часов голосование прекратилось во всех избирательных участках. Окончательные данные об участии избирателей в голосовании еще не опубликованы.

Активисты «католического действия» и христианско-демократической партии предприняли отчаянные усилия с тем, чтобы увеличить приток избирателей к урнам, предоставляя городской транспорт, принуждая голосовать заразных больных и т. д.

Газеты отмечают несколько случаев смерти тяжело больных в кабинетах избирательных участков. Духовенство и монахи широко применили прием покорного голосования на основании двух или трех подложных или купленных избирательных свидетельств.

Вчера в Риме католические организации произвели более 100 тысяч телефонных вызовов в частные дома, угрожая избирателям репрессиями в случае, если они не явятся к ур-



ЗАСЕДАНИЕ ЦК РСДРП (большевик) 10 октября 1917 года, на котором было решено в ближайшие дни начать вооруженное восстание. В центре: В. И. Ленин и И. В. Сталин. С картины худ. Луппова.

Завтра исполняется 78-я годовщина со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

В Подольском домике-музее

ПОДОЛЬСК, 19 апреля. (ТАСС). Подольчане свято чтут память Владимира Ильича Ленина. В связи с исполняющейся 22 апреля 78-й годовщиной со дня рождения великого вождя трудящихся в цехах механического завода им. Калинина, машино-строительного завода им. Орджоникидзе и других предприятий города проводятся беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Значительно увеличился приток посетителей в Подольский дом-музей В. И. Ленина. Сюда приходят рабочие и служащие предприятий города, агитаторы, учащиеся местных школ и ремесленных училищ.

С волнением переступают экскурсанты порог небольшого домика на живописном берегу речки Пахра. В нем летом 1900 года жил Владимир Ильич. Здесь в то время находилась семья Ульяновых и отбывал ссылку младший брат Ленина — Дмитрий Ильич. Это был период подготовки к изданию «Искры». В Подольск к Ленину приезжали друзья. Здесь обсуждались планы создания в России социал-демократической рабочей партии.

В доме воссоздана обстановка то-

го периода. Сохранилось много вещей, принадлежавших Ульяновым. В небольшой мансарде, которую занимал Владимир Ильич, как и 48 лет назад, стоит простая железная кровать, книжная полка, лампа. В садике позади дома сохранилась скамья и небольшой деревянный столик, за которым любил отдыхать Ильич.

Музей существует одиннадцатый год. За это время в нем побывало свыше 175 тысяч человек.

На днях начнутся большие работы по дальнейшему расширению музея и благоустройству его территории. В садике будет сооружена восьмигранная беседка, которая была на этом месте в период пребывания здесь Владимира Ильича. Музею передается соседний дом, принадлежавший когда-то учительнице В. П. Кедровой. В нем находилась большая библиотека, книгами которой пользовалась семья Ульяновых и сам Ленин. После реставрации в доме будут размещены библиотека и выставка фотодокументов, освещающая начало революционной деятельности В. И. Ленина.

Страницы из биографии вождя

Жизнь создателя советского государства Владимира Ильича Ленина, его революционная борьба, как немеркнущий светоч озаряют трудящихся всего мира дорогу к коммунизму.

С большим интересом в 160 кружках изучают коммунисты, комсомольцы и беспартийные рабочие и служащие Пятигорска биографию В. И. Ленина. В обеденные перерывы и после работы собираются в цехах мотороремонтного, электромеханического и других заводов, в конторе Крайкурортторга, в горбольнице и других учреждениях рабочие, служащие и внимательно слушают вол-

нующие страницы из биографии Ильича. У пожилых людей в памяти возникают картины тяжелого подневольного труда при капитализме. И светлым чувством благодарности к великому вождю проникаются эти слушатели.

Великий пример кристально чистой жизни Ленина вдохновляет каждого на новые трудовые подвиги во имя победы коммунизма.

Сегодня и завтра на предприятиях, в учреждениях и в школах перед началом уроков, в техникумах и институтах проводятся беседы, посвященные дню рождения Владимира Ильича Ленина.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Выборы в Италии

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). Министерство внутренних дел сообщает, что, по предварительным данным, имеются следующие частичные результаты выборов в сенат:

Из 1.437 избирательных участков по городу Риму в 600 избирательных участках христианско-демократическая партия получила 190 тыс. 384 голоса; народный демократический фронт — 75 тыс. 311, республиканская партия — 18.186 голосов, итальянское социальное движение — 17.576, «Национальный блок» — 10 тыс. 210 голосов, список «социалистическое единство» — 9 тыс. 185, монархическая партия — 5 тыс. 125.

☆☆☆

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). На пресс-конференции, устроенной Исполкомом народного демократического фронта Мауро, Скоччичмарро заявил, что провокационные сообщения некоторых газет по поводу фальшивки — так называемого «плана К» (приписываемым народному демократическому фронту «план» устройства 20 апреля народных демонстраций для объявления недействительными результатов выборов.—Ред.) и другие тенденциозные слухи являются попыткой реакционных сил нарушить общественное спокойствие.

Говоря от имени народного демократического фронта, Скоччичмарро

категорически отверг эти измышления, сославшись на позицию Гольятти, который на последнем заседании парламентского центрального согласительного комитета по обеспечению свободы выборов, был инициатором предложения об отказе всех партий от каких-либо демонстраций в связи с провозглашением результатов выборов.

Народный демократический фронт потребовал от министерства внутренних дел опровержения клеветнического измышления, содержавшего ссылку на источник, близкий к министру внутренних дел Шельба.

СОВЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА НА ПОДЪЕМЕ

Беседа с заместителем генерального секретаря Союза Советских писателей СССР В. С. ВИШНЕВСКИМ

Присуждение 29 Сталинских премий за выдающиеся работы в области литературы является новым проявлением заботы партии, правительства и лично товарища Сталина о писателях и их труде.

Премий первой степени удостоены три романа, рисующие наш народ в дни Отечественной войны и первые послевоенные дни. Это — «Белая береза» М. Бубеннова, «Счастье» П. Павленко и «Буря» И. Эренбурга.

Бубеннов в дни войны был молодым офицером, а литературу он пришел недавно. Его роман отличается правдивостью, богатством языка. Характеры советских людей очерчены смело и четко.

Роман П. Павленко «Счастье» уже вызвал широкие отклики общественности. Центральный образ романа — полковник Воропаев. Это образ коммуниста, гражданина-созидателя. Рядом с Воропаевым в романе выведены десятки простых трудовых людей, которые находят свое место в мирном восстановительном процессе.

Наконец, третий роман — «Буря» И. Эренбурга внутренне как бы скреплен с двумя предыдущими. По размаху он шире, чем романы Бубеннова и Павленко. Действие разворачивается и в СССР и в Германии, в борющейся Франции — Франции «Маки», партизан. Эренбург тщательно проследил пути десятка простых людей разных стран, показал, как влияет война на сознание и поступки людей.

Из произведений, отмеченных вторыми премиями, наиболее интересным и злободневным является роман Веры Пановой «Кружилыха». Мы все знаем эту писательницу по «Спутникам», которые также были отмечены Сталинской премией. В своем произведении Панова делает смелый шаг вперед. Она берет тему тыла, тему рабочего Урала в дни завершения войны.

Рядом с произведением Пановой «Кружилыха» назван роман Э. Казакевича «Звезда». Казакевич — доброволец Отечественной войны. Он проделал путь от рядового до начальника разведки штаба армии, участвовал в штурме Берлина. Повесть «Звезда» — первая литературная проба молодого писателя-офицера, и надо сказать, что эта проба оказалась на редкость удачной!

Отмечен премией и Федор Паиферов, хорошо известный советскому читателю еще по «Брускам». Его новый роман «Борьба за мир» рисует и фронт, и тыл. В романе много хороших запоминающихся эпизодов, показывающих волю и неукротимую энергию советских людей. Отмечу также роман молодого украинского писателя Александра Гончара «Знаменосцы».

Принципиально новым явлением надо считать роман Б. Кербабая «Решающий шаг». Впервые в турецкой литературе создан роман, жанр которого в Турции отсутствует.

Удостоен Сталинской премии русский прозаик Валентин Костылев, создатель трилогии «Иван Грозный». Это строго реалистическое произведение глубоко проникнуто патриотизмом.

Среди писателей, удостоенных Сталинской премии третьей степени, представители самых разнообразных жанров. Отмечен премией Иван Козлов — руководитель крымского подполья в дни Отечественной войны. Его записки полны волнующей

правды. Заслуженно отмечен труд очеркиста Бориса Галина.

Отмечен роман Веры Кетлинской «В осаде». Писательница пробыла все дни в блокированном Ленинграде. В романе изображен город, завод, фронт, быт простых людей, показаны семья и большие коллективы.

Хочется отметить далее повесть В. Авдеева «Гурты на дорогах», роман Т. Керашева «Дорога к счастью», повесть И. Ликстанова «Малышок». Ликстанов начал свой путь в 20-х годах рядовым военкомом флота. Потом он стал журналистом, редактором на Урале. Журнализм постепенно выростал в литературные пробы более высокого порядка. И вот после 25 лет работы, проб, неустанной шлифовки, совершенствования, накопления жизненного опыта — автор дает книгу, удостоенную Сталинской премии.

Нельзя не упомянуть о книге Н. Михайлова «Над картой Родины». Мы имеем дело с новым жанром. Книга эта географическая, но о Родине рассказано так увлекательно, с таким образным поэтическим подъемом, что, казалось бы, простая, школьная тема поднимается до уровня поэмы, а местами патриотической песни.

Весьма примечательно, что одновременно первыми премиями отмечено творчество молодых поэтов Н. Грибачева и А. Недогозова. Оба выступили с произведениями на колхозные темы.

Премия первой степени присуждена Владимиру Сосюре. Сосюра — поэт, опытный поэт, поэт первых красногвардейских дней, поэт, сохранивший огонь в крови.

Премии второй степени присуждены латвийскому поэту Я. Судрабальну за стихи «В братской семье», белорусскому поэту Максиму Танку за сборник «Кабы ведали» и таджикскому поэту Турсун-Заде за чудесные стихи об Индии. Поэт недавно побывал в Индии, видел труд и страдания народов Индии — и сильный, проникновенный отклик его — цикл из шести стихотворений и баллад — цикл, полный глубочайшего понимания востока.

Среди лауреатов-драматургов Борис Ромашов — один из зачинателей советской драматургии. Последняя пьеса Ромашова — «Великая сила», поставленная Малым театром, весьма злободневна. Она посвящена жизни нашей научной интеллигенции.

Снова отмечен премией народный писатель Эстонии Аугуст Якобсон. Недавно мы читали, смотрели в театрах Москвы его пьесу «Жизнь в цитадели». Якобсон создал вслед за этой пьесой другую «Борьба без линии фронта». Пьеса эта глубоко литературная, серьезная, философски насыщенная.

Премии второй степени получили драматурги Николай Вирта и Анатолий Сафронов. Вирта, которого наш читатель знает по его романам, пьесам и сценарию о сталинградской битве, написал смелую, яркую пьесу о послевоенных колхозных делах.

Драматург и поэт Анатолий Сафронов написал пьесу «В одном городе». Он смело вывел некоторых типов, потерявших связь с народом, и показал, как наша здоровая советская общественность разоблачает подобных типов.

Впервые Сталинские премии присуждены и за работы в области литературной критики.



АРМЯНСКАЯ ССР. В апреле этого года исполнилось 100 лет со дня смерти армянского писателя Хачатур Абовяна. На снимке: памятник Хачатур Абовяну в Ереване.

Первый Всесоюзный съезд советских композиторов

19 апреля в Москве в Колонном зале Дома Союзом открылся первый Всесоюзный съезд советских композиторов. На нем присутствуют 500 делегатов, много гостей.

Съезд открыл старейший русский композитор, лауреат Сталинской премии С. Н. Василенко.

Под бурные аплодисменты съезд выбирает почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

На первом заседании съезд заслушал доклады о 30-лети советской музыки и задачах советских композиторов. Первый доклад следствием болезни докладчика — председателя оргкомитета Союза Советских композиторов Б. Асафьева — огласил композитор В. Власов.

Академик Асафьев осветил серьезные вопросы советской музыкальной эстетики, подробно остановившись на огромной роли в развитии русской музыки Глинки, Чайковского, Бородина, Мусоргского, Даргомыжского и их талантливых продолжателей.

— Постановление ЦК ВКП(б) об опере В. Мурадели «Великая дружба» ясно и глубоко утверждает значение музыки, как дело всего народа. Налицо все условия, чтобы творчество наше действительно стало достоянием многих миллионов слушателей. Дело теперь за настоящим полноценным творчеством. Дело за созданием произведений, достойных нашей великой Социалистической эпохи! — заканчивает он свой доклад.

Затем слово было предоставлено второму докладчику, генеральному секретарю оргкомитета Союза Советских композиторов т. Хренникову. 20 апреля съезд продолжал работу. С докладами выступили представители союзных республик.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«РОДИНА». Новый художественный фильм РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ. Сеансы в 12, 14, 16, 18, 20 и 21 ч. 30 м.
«МАШУК». МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ. Сеансы в 16, 18 и 20 часов.

ПЯТИГОРСКОЙ ОБУВНОЙ ФАБРИКЕ требуется экономист. Обращаться по адресу: Университетская, 7. 1—2

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И КИОСКАХ «СОЮЗПЕЧАТИ», а также письмомощами, общественными распространителями печати принимается подписка

НА ГАЗЕТУ
Пятигорская ПРАВДА
на май и до конца 1948 года.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В КАНАДЕ

ОТТАВА, 19 апреля. (ТАСС). Разгул реакции в Канаде продолжается. Полицейские налеты на митинги и вечера, устраиваемые рабочей прогрессивной партией Канады, на редакции рабочих газет и помещения прогрессивных организаций, стали обычным явлением в Канаде.

Вечером 16 апреля отряд городской и провинциальной полиции совершил налет на детскую школу украинской прогрессивной организации в Монреале и на украинский дом взрослых этой же организации.

Как сообщает агентство «Канадиан Пресс», при налете на школу 12 детям украинским канадцам в Монреале в возрасте от 8 до 13 лет было предъявлено «серьезное обвинение» в том, что они изучали в школе свой родной язык и читали

книги о достижениях советской Украины. Ученики были разогнаны, а их книги — конфискованы.

По заявлению полиции, дети не ограничивались лишь изучением украинского языка в своей школе. Они создали струнный оркестр и играли песни советских композиторов и марши Красной Армии.

Среди конфискованной литературы в украинском доме взрослых имеются книги, в которых выражается «советская точка зрения на демократию».

На десятках различных митингов — молодежных, женских, партийных, деловых кругов и студенчества — ежедневно выступают с антикоммунистическими и антисоветскими речами докладчики, нередко члены канадского кабинета.

Полицейский произвол в Сингапуре

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, сегодня полиция совершила налет на дома портовых рабочих в районе Сингапурских доков и арестовала 42 человека.

Руководитель сингапурской федерации профсоюзов заявил, что 23 апреля будет проведена 24-часовая всеобщая забастовка в знак протеста против ряда совершенных в

последние дни полицейских налетов на помещения, принадлежащие профсоюзу. В забастовке примут участие 74 профсоюза, входящие в федерацию. В них насчитывается 50 тысяч членов. 1.500 грузчиков, входящих в ассоциацию сингапурских докеров, объявили сегодня кратковременную забастовку, прекратив погрузку и разгрузку 18 паромов, находящихся в гавани. Бастующие требуют повышения заработной платы.

Шахматный чемпионат мира

19 апреля Смыслов, не возобновляя игры, сдал отложенную накануне партию с Эйве. Таким образом, голландский гроссмейстер записал в таблицу свою первую победу.

Вечером в Октябрьском зале Дома Союзом игралась пропущенная в 13 туре партия Решевский — Керес. Она отложена с лишней пешкой у Решевского. Но в игре у противников

остались все тяжелые фигуры и по одному слону. В этой партии предстоит еще большая борьба.

Положение участников после 14 туров следующее: лидер турнира Ботвинник имеет 8 очков из 11, Керес и Решевский по 5,5 из 10 и отложенную партию между собой, Смыслов — 5,5 из 12, Эйве — 2,5 очка из 11. (ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЯ

Органами МВД привлечен к уголовной ответственности ряд спекулянтов и скупщиков продовольственных товаров.

Дрожжеварка хлебокомбината № 1 Белоузенко Е. И. долгое время занималась продажей первосортной муки на рынке. Но это, видимо, стало не совсем выгодно... Тогда Белоузенко занялась скупкой хлеба, на квартире у нее было обнаружено — чувал сушарей, что исчисляется в 30 буханках хлеба весом в 64 кг.

Вторая рабочая хлебокомбината Кассовый подлог. Бухгалтер моторемонтного завода Недавний В. Х. и кассир этого же предприятия Зыкова С. Н. занимались подлогом денежных документов.

В ведомостях на выплату заработной платы рабочим и служащим они значительно увеличивали суммы, якобы, выданные рабочим. Особенно «круглые» фиктивные цифры стави-

ли в № 1 Ялуджан П. М. в конце рабочего дня занимала по три очереди у магазинов и скупала хлеб с целью перепродажи. При задержании у Ялуджана оказалось 11 буханок хлеба весом в 28,5 кг.

Ночью у хлебокомбината № 1 была задержана гражданка Новгородская К. П. с двумя бухками хлеба. Муж Новгородской работает сторожем на этом заводе. Он пропущал на территорию хлебокомбината свою жену, которая занималась хищением хлеба. Всего Новгородской похищено 48 буханок хлеба.

лись по ведомостям при сдельной оплате труда. Все эти «излишки» присваивались.

Внезапной проверкой кассы и платежных ведомостей выяснилось, что Недавний и Зыкова неоднократно присваивали таким образом государственные деньги и совершили растрату 10.499 рублей.

Недавний В. Х. и Зыкова С. Н. привлечены к ответственности.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

Вечер памяти А. С. Макаренко

На днях в актовом зале педагогического института кафедрой педагогики для профессорско-преподавательского состава и студенчества был проведен вечер, посвященный жизни и деятельности замечательного советского педагога-писателя А. С. Макаренко.

Впервые Сталинские премии присуждены и за работы в области литературной критики.

С докладом «Макаренко — педагог-

педогог» выступил студент второго курса литфака, Сталинский стипендиат А. Тубянский. Докладчик подробно ознакомил аудиторию с деятельностью А. С. Макаренко и со-держательно изложил значение опыта Макаренко для советской педаго-